

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного совета
Депутатов трудящихся Карело-Финской ССР.

Своевременно обеспечим подготовку к сплаву

Осталось немного времени до той поры, когда начнут вскрываться реки. Для работников лесной промышленности наступит новая стадия. В сжатые сроки надо будет доставить весь заготовленный лес к пунктам назначения— заводам, фабрикам, стройкам послевоенной стадии пятилетки.

К сплаву надо готовиться усиленно. Окончательный результат борьбы за лес, за дверную поставку лесных материалов промышленным предприятиям и стройкам будет зависеть от того, как пройдет завершающий этап лесных работ— сплав древесины. Сплавные работы, особенно их первая фаза—моловой сплав, ограничиваются жесткими сроками. Пропустить форсовую воду, паводок— застянешь с лесом в пути. Подобного положения в итоге не допустить нельзя.

В предстоящий сезон объем сплава значительно увеличивается. Во многих районах удлиняются сплавные пути. Возрастают сплоточные и буксировочные работы. Министерству лесной промышленности республики нужно проплавить свыше 1800 тыс. кубометров леса—на 25 процентов больше, чем в прошлом году. Сплотка древесины должна увеличиться в сравнении с прошлогодним сезоном на 60 процентов.

Успех сплавных работ будет зависеть от своевременной подготовки к ним. Как же идет подготовка к сплаву по нашему району? В текущем году Сумский леспромхоз должен будет сплавить около 39000 фестметров вновь заготовленной древесины и 15000 фестметров прошлогодней. Сплав будет проходить по трем рекам— Суне, Колежме и Енге. Сейчас основное внимание уделяется подвозке леса к рекам. На 1-е апреля к рекам подвезено 37000 фестметров древесины. Кроме того от прошлого сплава по реке Суна осталось 10000 фестметров древесины, по реке Колежма—18000 и по реке Енга—3000 фестметров.

РОСТ ВКЛАДОВ В СБЕРКАССАХ РАЙОНА

Свыше 2,4 миллионов рублей составляют вклады трудящихся, сданные на хранение в сберегательные кассы района. Только за период 1946 г. сберегательные кассы начислили и выдали вкладчикам процентов в виде дохода в

сумме 64000 рублей.

Значительно увеличился рост вкладов трудящихся в 1947 г. За I квартал сберкассам района принят на хранение вкладов на 93000 рублей больше, чем в I квартале 1946 г.

С. Цветков.

2. Петрозаводск Ти. Кирья 16
республиканская библиотека

XVIII год издания
Воскресенье
6 АПРЕЛЯ 1978
№ 12 (1978)
Выходит один раз
в неделю
Цена 15 коп.

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит количественный переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из засоренного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОЙСТВА.

И. Сталин.

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Полторы нормы в день

Бригада грузчиков Вирандозерского мехлесопункта (бригадир т. Агафонов Ф. Р.), работая на 3-м участке Безымянного, достойно борется за взятое обязательство в честь 30 годовщины Великого Октября.

Работая вручную на погрузке платформ, каждый член бригады грузит ежедневно от 18—20 фестметров, вместо 13,5 фестметров по плану.

Не отстают от бригады грузчиков и возчики этого же участка. Борясь за выполнение и перевыполнение своего производственного плана возчики Езовитов В. Е., Лабапский К. С., Иванов В. И., Кириянов И. Н., Буткевич П. Д. и Артимович И. М. ежедневно дают выполнение плана от 120—130 проц.

Мастер лесозаготовок 3-го участка Вирандозерского мехлесопункта

Бронзов.

Дела и думы рыбаков Коленмы

Рыбаки-колхозники колхоза "Заря Севера", Колежемского сельсовета план I квартала рыбодобычи выполнили на 184,2 проц, дав стране сверх плана 488 центнеров доброкачественной рыбы.

Сейчас, выезжая на лов трески в Баренцево море рыбаки взяли на себя обязательство в период II и III кварталов выловить и сдать государству 6010 центнеров рыбы, годовой план рыбодобычи выполнить к 7 ноября.

Выполним решение февральского plenuma ЦК ВКП(б)

Когда колхозники сельхозартели "Пятилетка" собрались на общее собрание, чтобы обсудить план весенне-полевых работ, каждый из них знал задачи, поставленные решением февральского пленума ЦК ВКП(б).

И вот здесь, на общем собрании, колхозники подвергли всестороннему обсуждению возможность получения высокого урожая. Мы не имеем больших площадей посевов, как зерновых, а также и других культур, какие имеют южные колхозы нашей Родины. Поэтому каждый килограмм зерна, собраный на наших полях, имеет особо важное и ценное значение для наших колхозов. Сознавая, что повышение материального уровня колхозников зависит от валового сбора зерна и других культур в целом по колхозу, колхозники решили добиться

Село Нюкча. Ярко горят электрические лампочки, освещая дома колхозников. Уже вечер, но улицы села еще полны народа. Кругом чувствуется необычное оживление. Это оживление особенно заметно у клуба, двери которого непрерывно открываются, пропуская молодежь, рыбаков и рыбачек, колхозников и колхозниц.

Завтра рыбаки уходят в море и сегодня в клубе прощальный вечер. Сюда собирались жители села, чтобы проводить уходящий в море и дать им свой наказ-оправдать доверие колхоза и выполнить с честью государственное задание.

В зале тесно и шумно. Но вот, наконец, наступила тишина. Председатель исполнкома сельсовета Ф. А. Мосеев открывает собрание.

В своем выступлении тов. Мосеев, обратился с призывом к рыбакам и рыбачкам бороться за выполнение государственного плана рыбодобычи на Баренцовом море.

— Товарищи рыбаки и рыбачки,— говорит тов. Мосеев,— советское правительство и наша большевистская партия и лично сам Великий Сталин, неустанно проявляют заботу о рыбаке, а поэтому нашей задачей является—дать стране как можно больше сверхплановой рыбы.

Один за другим берут слово рыбаки и рыбачки. В своих выступлениях они говорят о своей готовности отдать все силы на выполнение и пере-

Завтра в море

выполнение государственного плана рыбодобычи, о своем стремлении быть активными участниками в выполнении великого Сталинского плана 4-й пятилетки.

Слово берет, недавно вернувшийся из рядов Советской Армии, А. Ф. Кушерекин.

Молодой рыбак дал слово выполнить государственный план на каждого рыбака вместе 100 центнеров по плану 150 центнеров, и призвал молодежь стать в первые ряды за досрочное выполнение плана рыбодобычи.

— Мы будем рука об руку вместе с работниками сельского хозяйства, бороться за выполнение государственного плана четвертой Сталинской пятилетки,— говорит тов. Кушерекин,— чтобы в текущем году добиться еще лучших успехов, как в выполнении плана рыбодобычи, а также и в области сельского хозяйства.

Много советов и пожеланий высказали колхозники в своих наказах рыбакам.

После окончания собрания участники собрания просмотрели фильм „Зори Парижа“ и выступление кружка самодеятельности.

Далеко за полночь расходились колхозники, и долго еще на улице слышались возужденные голоса. Но вот все затихло, в домах погасли огни и ночь черной пеленой окутала деревню. Село спит. Завтра в море.

Н. Г. Анастасьев.

лен земельный участок, сельскохозяйственный инвентарь и тягловая сила. Сельскохозяйственный инвентарь имеется в достаточном количестве (плуги борона и др.) и полностью отремонтирован.

Колхоз взял обязательство весенне-пашочные работы провести в 5 дней, посеять яровых в 5 дней, картофеля в 4 дня.

Понимая, что повышение урожайности во многом зависит от внесения удобрения, колхоз обязался полностью выполнить план вывозки навоза, а сбор золы в полтора раза.

По надою молока в 1946 г. колхоз выполнил план на 118 проц. или дав сверх плана на каждую фуражную корову 128 литров. В 1947 г. берем обязательство повысить убой молока на 25 проц.

Н. И. Баженов.

Председатель колхоза „Пятилетка“ Лапинского сельсовета.

Партийная жизнь

Почему на Маленгском мехлесопункте низка производительность труда

Маленгский механизированный лесопункт является одним из крупных, не только среди лесопунктов района, но и республики.

В плане по заготовке и вывозке древесины на Маленгский МЛП приходится большой процент. Однако, темпы заготовки и вывозки леса остаются очень низкие. План заготовки леса в марте месяце выполнен только наполовину, немногим больше составляет выполнение плана и по вывозке древесины.

В чем же дело такого позорного отставания лесопункта по заготовке и вывозке леса? Потому что производительность труда по основным и ведущим профессиям (электропильщиков, лесорубов и трелевщиков) остается прежнему низкой. Ведется недостаточная борьба за вывоз деловой древесины, имея место и то, когда деловую древесину разделяют на дрова. Не соблюдается трудовая и государственная дисциплина. Прогулы и опоздания на работу имеют частные случаи. По нераспорядительности хозяйствников механизмы не используются на полную мощность, а иногда простоявают целыми днями.

Невыполнение плана лесозаготовок во многом зависит от того, что партийная организация Маленгского мехлесопункта не сумела поставить надлежащий контроль над хозяйственной деятельностью лесопункта. Партийная организация не установила контроля за расстановкой молодых специалистов и использования их по своему назначению. Партийная организация не сумела потребовать от хозяйственных руководителей

П. Ходячих

Собрание районного актива

На днях состоялось собрание партийного актива района.

Собрание обсудило постановление февральского пленума ЦК ВКП(б). С докладом по вопросу "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" выступил секретарь РК КП(б) тов. Игнатьев.

В прениях по докладу выступили: председатель Нюхотовского сельсовета т. Мосеев, заведующий отделом сельского

хозяйства т. Сергеев, председатель колхоза "Беломор" т. Козлов, председатель Райсовета тов. Золотовский, секретарь РК КП(б) т. Шумилов и др.

Собрание районного актива одобрило решение февральского пленума ЦК ВКП(б) и наметило ряд мероприятий, направленных на повышение урожайности и развитие животноводства в колхозах района.

Начались выплаты спец вкладов по второму талону

Сберегательные кассы района за период с 1-го апреля 1946 г. по 1-е апреля 1947 г. выплатили населению по 1 талону свидетельств по спецвкладам 468 тысяч рублей.

С. Цветков

Бумажники перевыполнили и вартальный план

Предприятия целлюлозно-бумажной промышленности Карело-Финской ССР, развернув социалистическое соревнование в честь тридцатилетия Великого Октября, досрочно

завершили выполнение квартального плана и дополнительно дали стране 588 тонн бумаги, картона и около 100 тысяч бумажных мешков.



Херсонская область

Бригадир певодной бригады рыболовецкого колхоза имени 16 партсъезда П. В. Коваленко план третьего квартала 1946 года выполнил на 459 проц., и завоевал третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании рыбаков колхозников. Тов. Коваленко получил премию в 11 тысяч руб. Также удачно ведет лов рыбы он и сейчас в зимние дни.

На снимке: П. В. Коваленко с очередным уловом.
фото И. Будника

Из выступлений на районном активе

Выступавшие в прениях по докладу секретаря РК КП(б) тов. Игнатьева "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" зав. отделом сельского хозяйства т. Сергеев и другие, указали на недопустимо медленную подготовку к весеннему севу в колхозах "Возрождение" и "Восход". План вывозки навоза в колхозе "Возрождение" выполнен всего на 50 проц., а в колхозе "Восход" на 20 проц. К ремонту сельхозинвентаря еще не приступили.

План подготовки и проведения весеннего сева в колхозе "Возрождение" еще не обсужден на общем собрании колхозников. Председатель колхоза тов. Свиридин в горячую пору весенней подготовки занялся пьянкой.

Пора, товарищи, колхозники! — потребовать от председателя и правления колхоза коренного перелома в деле подготовки и проведения весеннего сева.



Почти по Кольцову:
"Что ты спишишь мужичек?
Ведь весна на дворе".

Рис. Теодоровича.

За что мы должны бороться в апреле месяце

ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

ЗАГОТОВИТЬ 30 000 фм	Для этого нужно ежедневно заготовлять: 1223 ф/м	ВЫВЕЗТИ 30 тыс. фм
в т. ч. электропилами 14 000 фм	в т. ч. механизированная 1223 ф/м	древесины 23 тыс. фм

В том числе лесопунктами

	Заготовить	вывезти	Ежедневно
Сумский ЛПХ	10 000	10 000	454
Вирандоверский МЛП	8 000	8 000	308
Маленгский МЛП	12 000	12 000	461

ПО РЫБОДОБЫЧЕ

В апреле месяце мы должны выловить 2320 центнеров в т. ч.

По Белому морю: колхозами 1220 цент. Гословом 100 центнеров

По Баренцову морю: колхозами 1000 центнеров Гословом —

Какие задачи поставила партия перед сельским хозяйством

Постановление февральского

Пленума ЦК В.П.(б) представляет собой развернутый план послевоенного подъема сельского хозяйства.

Пленум ЦК обязал партийные и советские организации в течение трех лет—1947, 1948 и 1949 гг.—восстановить до-военный уровень производства зерна, восстановить и превзойти до-военный уровень производства хлопка, сахарной свеклы и льна-долгунца, резко увеличить производство картофеля, овощей, масличных и цитрусовых культур.

К концу 1948 года должен быть достигнут и превзойден до-военный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, а к концу 1949 года—поголовья свиней. Намечено также серьезно повысить продуктивность скота—выход мяса и молока, настриг шерсти и т. д. Уже в 1947 году удалось на одну корову на колхозных фермах по сравнению с 1946 годом предстоит увеличить в среднем на 15 процентов, а в 1948 году по сравнению с 1947 годом—еще на 15 процентов

Зерновая проблема является основным звеном в системе сельского хозяйства. Без подъема зернового производства нельзя всерьез говорить о быстром развитии технических культур, животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

В 1950 году—последнем году новой пятилетки—валовой сбор зерна должен составить 127 миллионов тонн, а посевная площадь под зерновыми должна увеличиться по сравнению с 1945 годом на 20 миллионов 600 тысяч гектаров.

Прежде всего надо решительно поднять производство наиболее ценной продовольственной культуры—пшеницы: **озимой пшеницы** в районах Юга и **яровой пшеницы** в районах Сибири и Поволжья.

Государственный план требует не только расширять посевы пшеницы, но и намного поднять ее урожайность. Нельзя больше допускать, чтобы пшеницу высевали другими посевами, например, ячменем, как это было на Украине.

Февральский Пленум ЦК ВКП[б] предложил также увеличить валовой сбор зернобобовых и крупяных культур, в том числе гречихи, проса, кукурузы.

Увеличение зернового производства удовлетворит растущую потребность страны в хлебе, укрепит нормовую базу животноводства и создаст условия для еще более быстрого развития технических культур—хлопка, льна, конопли, сахарной свеклы, каучуконосов, табака и др.

Что требуется для того, чтобы поднять урожайность полей и увеличить валовой сбор сельскохозяйственных культур? Для этого надо прежде всего улучшить руководство делом организационно-хозяйственного укрепления колхозов и поднять все наше сельскохозяйственное производство на новую, еще более высокую ступень. Надо во что бы то ни стало улучшить культуру земледелия, ввести правильные севообороты, расширить травосеяние, улучшить семенное дело, повысить общий уровень агротехники, в частности своевременно поднимать и обрабатывать пары и зябь.

Что требуется для того, чтобы увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность? Для этого надо лучше руководить всем делом развития животноводства. Необходимо укрепить колхозные животноводческие фермы, ликвидировать чрезмерно большую яловость рогатого скота, не допускать падежа и разбазаривания скота, повысить его продуктивность, улучшить кормление и содержание скота, шире развернуть племенную работу, по-настоящему укрепить кормовую базу.

Г. Васильев.

Ответственный редактор
К. КОМИССАРОВ.

Петровский Виктор Иванович, прожив: КФССР гор. Беломорск, Октябрьская ул. д. 15, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Петровой Татьяной Андreeвой, прожив: Калининградская обл., гор. Черняховск п/п 40542.

Дело подлежит рассмотрению Нарсоде г. Черняховска, Калининградской обл.

Тираж 1350 экз.